H evvoia Tou Epyou




'Epyo Abvauncg

—

Mia 8bvaun F mapdaya épyo otav peraromilel To onueio

€papHoYNg TnG.
H otaBepn Svvaun F tov oxnuarog peraromilel To onucio

epappoync 1N kata Ar kai mapaye épyo:

W W=F-AT
W=|F||A7|cost

H 8§0vaun mouv aokeital o€ éva ocoua dgv mapayel Epyo

av To CUA Sev PETAKIVEITAL.

To £pyo cival PaOuwTO PEyedoG.

H povada petpnong tTov épyov eivai 1o joule (J). 1joule=N -m=kg- - m?/ s?




H F eivau n Hovn
dvvapn n omoia
TAPAYEL £PYO OTOV
KVPo.

'Epyo Abvauncg

» TO TPOCNUO TOL £PYOL £€APTATAI ATTO TNV KATELOLYVON TNG SLVAUNG
O€ OXEON WE TN PETATOTTION.

» To £pYO €ival BETIKO OTAV N TTPOROAN Tr]glE oTO AT gxeliSia kaTeLOLVON YE
TN YETATOTTION.

» To £pyo cival apvNTIKO OTaV N TTPOROAN £Xel KATELOLYVON AVTIOETN ATTO
aLTA TNG METATOTTIONG.

> To ipyo eival undév otav F L AF

> AV TO £0YO TTOL TTAPAYETAI Eival BETIKO, EVEQYEIQ LETAPEPETAI TTPOC TO
owWua.

» AV TO £0YO TTOL TTAPAYETAI £iVAI APVNTIKO, EVEQYEIQ UETAPEQETAI ATTO
TO CWUA.

» TO ATTOTEAECUA €ivVal N PETAPROAN TNG EVEPYEIAG TTOL Eival
ATTOBNKELHEVN OTO CWHA.

H kaBetn SLvaun kal N PApLTIKA SVvapN Sev TTAPAYOLY £PYO OTO CWUA KABWS cos @ = cos 90° =0

H SOvapun F civai N povadikn SLvVAPN TTOL TTAPAYEl EOYO OTO CWUA



'Epyo peraPaAlopevng Svvaung

To ovvoAikod £€pyo mov mapdyetat
Kfle T1‘| |.l'8Ta‘t6TflGT] amf') TO X; OTO X;
elval katd Tpoofyylon ioo pe To
aBpotopa Twv euPadwv dAwv Twv
opBoywviwv.

To ¢pyo mov mapayet n ovvictwoa F,
™G petaPAntnig duvaung kabwg peta-
KLvel T0 owpatidio anoé To x; 0To Xy
etvat axpifws ioo pe to epPfadov katw
Ao TNV KAPTTOAN.

F. EpPadov = AA=F, Ax

ﬂ—\ Fx
E,
Epyo
x, — ) le— Xf X
Ax X; Xf x
W ~ Y FAx W = [ F,dx

'Epyo MOAA®@V Suvapewv

To OLVOAIKO Epyo oL
MapAyeTal oTo oCLOTNHA Eival TO

Epyo oL mapayel n
ouVvIoTauévn Svvaun.
X d
W = j F. dx

ITn VYEVIKN TEPITITOON HIAG

OLVIOTAMEVNG  Svvaung  He
HETAPAAAOMEVO  HETPO  Kal
Karevbovvon, .
W, _ g= / F.d¢
A

'H 10060vapa 1o CLVOAIKO Epyo
gival ico ME TO  aAyeBpiko
abpoloua ToL £PYOL TTOL TTaAPAYEl
KaOe Svvapun Xxwpel1oTa.

w_ =¥ (/BF-A?J

Avvapeic



'Epyo kai Kivnmikn Evepyeia

Mia meavn emnTwon TOL £PYOL TTOL TTAPAYETAI YIA VA HETAPEPOE EvEPYEId TTPOGS &va
oLOTNHA gival N HETAPOAN TNGS KIVNTIKAG EVEPYEIAG TOL

Ax WEEwT‘z'X_fZFdxz_[:fmadx: EEwT—IXf —dx:>
Vs Vs 1 2 1 2

N Wee = mudu=Wg =mj udu:>WEEM:§mvf —Emvi =

F Jv, 7

_2(» Wsz'r. — Kf _Ki =AK
n 7f
_)ﬁ ﬁ
Vi

Ax —>»

Weewor. = AK = 2mv? = 0



OePNHUA EPYOL-KIVNTIKNG EVEQPYEIAG

w

e€ooT.

=K, - K, = AK

®»T0 PETPO TNG TAXLTNTAC TOL CLOTNUATOC ALEAVETAlI AV TO CLVOAIKO
£EQYOTTOL TTAPAYETAI O€ ALTO €ival BETIKO.

=To uano NG Tcxummg TOL CLOTNUATOC MEIVETAlI AV TO OLVOAIKO
YO €ival apvNTIKO.

O BewpPNUa £PYOL-KIVNTIKNG EVEQYEIAC AVAPEPETAI OTO HETOO TNG
TAXLTNTAC TOL CLOTAPATOC KAI OXI OTNV TAXLTNTA TOL WC SIAVLOUQA.




OePNHUA EPYOL-KIVNTIKNG EVEQPYEIAG
(TAnpng amoseign)

W=, F-dl=[ ma udt=m= [ i) adt

— —— — . = .Y+  —=)—.
| dt (?) dt (uw) dt (- ) TP T 2dt 5
AANND.....

B
- ~ g7 1 Bd, 5 _ 1 B, 5 1 2 1 2
WA_)B—-[F dl =-m[, —@dt =-m [, du*=- mug- - muj
A

wsgoor. = Kf - Ki = AK



apasdsiyua

YTTOAOYIOHOG EpyYOL Svvaung o€ pia diactaon

F-di= [, F,i-dxi=

AaTtnplo aockei Svvaun o copa NG HopPns F(x)=-kx, ommouv k yia oTaBepd, Ye amoTéAeoua 1o
@ua va yeraromideral amo Tn 8&éon x, oTn O&¢on x,. Na vmoAoyioere 1o €pyo TnG S§Ovaung F(x).

/
A L
-

—

s
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Wap = [, F-di= [, —kxi-dxi = - [ kxdx

B X2 Xy
W =-ijd X =W =-k7
A

=W =—k[X222 — Xlz]:

2 2

W=k _kZX2 .
2 >



'Epyo Sduvaung - Mia éiaotaon-1-

Zopa padag m petakiveital mave o optoviio ermnedo pe ouviedeotr) 1pBng i mou e§aptatatl ano wmy Y€on z,
OTTOU

[L0
plx) =
1+2
KAl Lo Pa otaBepa . [T6oo £€pyo katavadoverat anod v duvapn pBrg yla Petatonorn

TOU AVUKEIPEVOU Ao 1) 9€0n 1 = a £w¢ ) 9¢on To = 2a;

H 8uvapn mg tpibrg T' katd v kivnon tou oopartog sivat ion je

1
1+

T =upuN = puB = pmg = T'(x) = pomg

/

To ¢pyo g tpiBrig Giveral arod o odokAnpepa g duvanng T'(z) amd wmyv 9¢on x1 = a fwg v 9¢on zo = 2a

X, ,U mg 2a 1
W, ,, = _[de =>W, . = _[O—dx =>W, . = ,uomgj ——dxX=>W, | = ,uomg_[ 2 x>

X, X 1+§ a 1+§ a+ X
a+2a
le—’xz —aﬂomgjmd(a-i_ X):WX — X, _aﬂO :>W _aﬂomg In%

W, ., =au,mg Ing



'Epyo Suvaunc — Mia Siaoctaon-2-

Wapg=[, F-di= [, Fi-dxi= [ Fydx

AOvapun F otn Be1ikn katevOuvvon Tov afova X S§pa o€ THA TTOL KIVEITAl KATA KOG ToL afova. Av
TO pETPO TNGS SVvauNg sival F=10e*/2(N) va LIToAoYIToETE TO EPYO TTOL TTapaAyel n Svvaun F Kabwg 10
oA METAKIVEITAI atTo Tn Oéon x=0 oTn 6£on Xx=2m.

W=/[ Fx+dl=>W=[ 10e™2Txdxi=>W =10 [ eX2dx=>W = —10 [ €¥2d(~x) =

= —20f02 e x/24 (_ g) =W = —ZOe‘X/Z](Z) =W = =20 (e—2/2 _ eO) =W = =20 (e—1_ -|) -

W =-20(0.36-1)=W =-20(—-0.64)=W =12.8



'Epyo duvaung - Mia diaoctaon-1-

Avvapun F=6t (Nf) otmou t €ival o xpovog aokeital o€ ocwua palag m=2Kg Kata pnkog Tou
afova x. Av TO CPa gival dpXIKG akivnTo va DTTOAOYIOTE TO £pYO TNS SLVAUNG OTA
TEWTA VO SELTEPOAETITA TNG KiVNONG TOVL.

Aoon

To €pyo TNS dvvapng F &idetal amo To oAOKANPWUa W = f;lz Fdx . Emeibn n évvaun F o1o oAokAnpwua

£€APTATAI ATTO TO XPOVO €KPPACOLUE KAl TO dX C CLVAPTNON TOL XPOVOUL. YTTOAOYICOLUE AOITTOV TN
cuvapTnNon X(t) ammo Tov vouo Tou NevTwVA.

F t V t t 2 2
=m—=>du=—( )dt:>‘|.du=_|.§dt=>u|\g =—|tdt=>V =£t—=>v =3L:>V =3L(m
m A > m m < m 2 'S
3t2 3t2 X t 3t2 3 t3
dX=—dt$IdX=I—dt:}X=—_:> X = —
/ P 2
t° 3t° :
ywyilovpe TN oxéon TOL X KAl LTTOAoyiIloLue TN TTOCOTNTA dX: X = > = dx = 7dt TOTE:

24

tjx=>W = 6t dt:>W 9tdt:>W 9 =>W=9—=W=36J
3 4 4

0



YTTOAOYIOHOG £pyoL Suvaung o€ SVo SIaoTATEIS
Wap=[, F-di= [ (F,d+F,j)-(dxi+ dyj) = [ Fedx+ [*Fydy

Mapadeiyua
Yt odpa e€aokeital n Sbvaun F =(4xi+ 3yj) (Nt) To odpa perakiveitar amd m 8éon x=0m oTn Bion
x=5m kata pnkog Tov afova x. Na vIroAoyiocere To €pyo 1MoL TTapaye n Sbvaun F.

Avon

x2S

2

=50J

B 5 5
sz F.d?:/ (4x?+3y}°‘)-(dx?);»wzf dxdx = W=4
A 0 0



Epyo dvvaung - 3 - Avo diaraceig
Na vroAoyioere To ¢pyo oL Tapdyel n Sovaun F =ay | +b X ] KATd Tn HETATOTION TOL
onpeiov £pappoyng Tng amo 1o onueio A (0,0) oto onueio B (5,5) kata pPNKog TV £ERG
Siadpouwv:
1) Kata pnkog TnG €vO¢ciag mov evavel Ta SVo onueia A kai B.
I1) Kata pRKog TV vOLVYpaAUN®Y THNHATeV AT kal B omrouv To onucio T eivail To T (5,0).

___________ B(5/,5) ) W =ji|f|£d r=W =i(ayf+bxj)E(d xi +d yj):>W =ji(ayd X+bxd y):>

AMAa 1oxLel OTI: x=y Kail dx=dy. OmorTe:

> W =

P
>'—oUJ

5
(ayd x+bxdy)=wW I(axd X+bydy)=
0

wW =iaxd x+j.byd y =>W =aixd x+bi ydy=
0 0 0 0

5 5

X2

W=a—
2

2

+hl| =w = §a+§b:>W = 25(
2 2 2

0

a+b)

0



'Epyo Svvaung - 3 - Avo SiaraocsEig

oyioete T0 épyo mouv mapdyel n Sovaun F =ayi+bX ]  kard tn peraromon Tov onueiov
£papuoyns TnG amo 1o onueio A (0,0) oto onueio B (5,5) kata pnkog 1wV £ENS Siadpopav:

|) Kata pnkog tng €vOsiag mouv evavel Ta SVo onueia A kai B.

II) Kata pnkog 1ev evvypapp®V THNHarev Al kail B omrou To onueio I eival To T (5,0).

5 5
* W=O+bedy:>W=bxjdy:>W=bxy|2:>W=b5-5:>W=25b
0 0

nw=W, . +W._ =W =j:(ayiA+bx j)EbeiA+ji(ayiA+bx j)Enyj:>
........... B A r
E W =W, +W;_ =W _i- dX"‘ibXdy:}
i 0 0
=r

To ¢pyo avTng TG Svvaung e€apraral amo Tn Siadpoun Mov
aKOAOLOOULE YIa va HETAKIVNOOLHE ATTo TO onueio A oTo onuéEio B.



'Epyo SLvapung -4 -Avo SiacTaoElg

Na vmoloyioere To épyo mouv Tapdyel n Sovaun F =(x2 + yz)f+2xyj KQTA TN HETATOMION TOL ONHEIOL
£PpAPHOYNGS TNG atod To onusio A (0,0) oto onusio B (2,4) Katd HAKOG TNS KAMTTOANG Y=X2 .
bon

2

=ji((x2 + yz)iA+2xyj°)E(d xf+dyj):>W =I(X2+ yz)dx+j'2xydy:>
A 0 0

Il
>'-—.w

2
= I x“d +I y’d X + 2 I Xydy ANNG 10X0el 611 y=x2 OTOTE:
0

=j 2dx+_‘2‘x4dx+2_“y 2ydy =>W = szdx+jx4dx+2jy/dy:>

-

4

—= W =.... Kavere 1ic mpageig kai vrroAoyioTe To TeAIKO amoTéAeopa ot Joule




Epyo dvvauncg-5-Tpeig diactaceig
Na BpeOsi To épyo Touv mapaysl n Sbvaun F =(3X2 +6y)i ~14yzj+20xz°k (o€ N ka1 X og m,)
KATA TN METATOTIION TOL ONUEIOL £paAPHOYNS TS ammo To onpeio A(0, 0, 0) oto onpueio B(1, 1, 1)
. H 8iadpopn cival n kaummoAn C, n omoia Siveral otTnv mapaueTpikn yoppn: x =t y=12,z=143
oon
mpePaicdvoupE OTI Ta onueia A Kal B mpayuari Ppiokovral mave otnv KaumoAn C. To onueio A
vrioToixei otnv Tiun t = 0 TnG MapauéTpov, Kai 1o B otnv 1iyn f = 1. To mapayopevo £pyYo &ival ioo ME:

B B B
W —jﬁ[bl?=j(dex+ Fydy + Fzdz) =_"[(3x2 +6Y)dx —14yzdy + 20xz°dz]
A A A

MNa va vIroAoyiooLvpe Ta OAOKANPMMATA, Oa TIPETTEl VA EKPPATOLUE TNV LITO OAOKANPWON TTOCOTNTA
oLVAPTNJEl MiIag HOVO METABANTNAG. EMAEyoOLME VO EKPPATOLHE OAEG TIG METABANTEC oLVAPTNOEl TOL f .
TOl, Eival:

x=ty=t2,z=13, kKal dx =dt, dy =2tdt, dz=3t2dt
W =i[(3x2+6y)dx—14yz dy+20xzzdz]=j[(3t2+6t2)dt—14t2t3(2t dt)+20t(t3)2(3t2dt)]
A 0

1
[ (9t? - 28t° +60t°)dt =[3t° — 4t" +6t°]| =5
0



'Epyo BapuTtikng Svvaung

' _ YmroAoyiloupe To Epyo TG PAPULTIKNG SLVAUNG KATA HNKOG
BapvuTtiko MNedio ‘ HIag TuXaiag SIadpoung amo 1o onueio A oto B

Wap = [, F-di= [ (—62F)7-dil =

— GMmff (%)f 1=—6Mm [, % cosO

A r2

ANG dlcos8 = dr Oonore;

B dl g dr

—GMm |, = cos0 = —GMm frA —  Tehika:
GMm GMm
| lovTnENTikn Avvaun ‘ T4 p

TogRYo TnS PapvuTikng Svvaung cival ave€aprnro Tng Siadpoung kai e§apraral HoOvo amo
TNV APXIKN KAl TEAIKN 6&on
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